
03.03.2024

Referat fra generalforsamling i Haveselskabet - Rudersdal afdeling

Hvornår: Onsdag d. 21. februar 2024 kl. 19.00 – 21.45

Hvor: Hovedbiblioteket Birkerød, Stationsvej 38, 1. sal (store sal)

Deltagere: 30 deltagere inkl. bestyrelsen

Velkomst v. formand Gitte Bengtsson som præsenterer dagsorden for
generalforsamlingen og efterfølgende foredrag.

a. Valg af dirigent, stemmetællere og referent.
Jørgen Nielsen blev valgt og bekræfter at generalforsamling er lovligt indkaldt.
Mindst tre steder skal der være indkaldt; Haven, email samt på hjemmesiden. Der
var ingen som protesterede mod den lovlige indkaldelse.
Stemmetællere ikke udpeget, men udskydes til senere, såfremt behov opstår –
dette blev ikke aktuelt.
Camilla Visted Nielsen (sekretær) er valgt som referent.
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b. Beretning for afdelingens aktiviteter i det forløbne år
Formanden startede med præsentation af bestyrelsesmedlemmerne.
Følgende aktiviteter har været afholdt siden sidste generalforsamling i 2023:
Marts: Helle Troelsen foredrag om ”Vellykket havedesign”
April: Plantepind i keramik v. Else Nascou
Maj: Byg-selv insekthotel
Juni: Plantebytte, Rundvisning i Haveselskabets Have på Frederiksberg samt
Haveslangen i Rudersdal
August: Country Fayre, Endags bustur til Markaryd i Småland
September: Haveloppemarked, Plantebytte
November: Foredrag m. Michael Stoltze ”Haven som paradis for mennesker og
insekter”.

Butikken: Fortælling om hvilke tiltag der blev gjort i form af istandsættelse, og ikke
mindst en make-over. Vi holder åbent lørdage fra 10-14.
Hvis nogen ønsker at tage nogle vagter i butikken, får man 10% i rabat.

Hjemmesiden: Der er oprettet ny hjemmeside og der kom et spørgsmål fra salen,
da medlemmet ikke mente at hendes hjemmeside så sådan ud. Der er forskel på
hvordan hjemmesiden ser ud på PC og på tablet.
Vi forventer at APP’en som tidligere fandtes vil blive genoptaget.
Tag endelig kontakt til sekretariatet, såfremt der er udfordringer med hjemmesiden.
Vi opfordrer til at I følger os på Facebook og Instagram, men sørger stadig for at
fremsende en mail måske 6 x årligt hvor vi annoncerer lidt nyt.
Beretning blev godkendt.

c. Aflæggelse af revideret regnskab til godkendelse
Afdelingens Formand Gitte Bengtsson fremlagde regnskab for 2023 med
revisorpåtegning (uden anmærkninger).
Tilskud på 7.000 kr. jf. den nye struktur. Vi har så særskilt i Rudersdal fået tildelt
50.000 kr. til håndtering af indkøb til butikken. Skulle vi være nødsaget til at lukke
butikken, bliver pengene returneret til Haveselskabet. Året kom ud med et lille
overskud.
Regnskab blev godkendt.

d. Forelæggelse af budget og aktivitetsplan til orientering
Budget for 2024 blev fremlagt af Gitte Bengtsson og der blev redegjort for at vi
naturligvis forsøger at skabe arrangementer som kan give et lille overskud, således
vi har råderum til at håndtere de underskud, som der en gang imellem kommer på
nogle aktiviteter og foredrag.
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Aktivitetsplan 2024 blev fremvist med følgende arrangementer frem mod
sommerferien:
20.03 – Foredrag: ”Skab en ”vild” og nem have” v. Slavi Thomsen
06.04 – Havebutikken åbner efter vinterpausen
15.05 – Havebesøg i Kenn Römers ”Blomsterhaven”
25.05 – Haveloppemarked
29.05 – Plantebytte (OBS! hverdagsaften i år)
10.06 – Havebesøg i staudehaven på Fjordbakken i Jyllinge
30.06 – Haveslangen i Rudersdal (åbne haver) – se i øvrigt uddybning nedenfor.
10.08 – Country Fayre
17.08 til18.08 – Havefestival 2024
06.09 – Kulturnat i Birkerød – havebutikken er åben

Efterårsprogram følger!

e. Indkomne forslag. Der er ikke indkommet nogle forslag.

f. Valg

1. Følgende blev valgt i 2023 for 2 år og er ikke på valg:

Birgit Madsen, Gitte Bengtsson, Ebbe Dieckmann og Else Marie Rasmussen.
Ebbe har dog valgt at trække sig grundet arbejdspres og Else Marie vil gerne
overlade det sidste år af sin valgperiode til suppl. Else Nascou.

Else Marie fik ordet og fortalte om hvordan hun trådte til i butikken og senere i
bestyrelsen og blev presseansvarlig. Else Marie udtrykte glæde ved at der er
kommet nye til, mens der stadig holdes fast i de gode gamle arrangementer.

2. Følgende blev valgt for 2 år i 2022 og er på valg i år:

Camilla Visted Nielsen (modtager genvalg)
Irene Hein (modtager genvalg)
Karsten Raulund-Rasmussen (modtager genvalg)
Lone Nielsen (modtager genvalg)
Henriette Hornum (modtager ikke genvalg)
Lise Sonne Rasmussen (modtager ikke genvalg)
Else Nascou (tidl. suppl. overtager efter Else Marie og får dermed 1 år)

Lise fik ordet og fortalte hvordan hun startede havekredsen tilbage i 1995. Lise har
lovet fortsat at stå for Country Fayre samt være suppleant uden dog at skulle møde
til bestyrelsesmøderne.
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Tak til Else Marie Rasmussen Tak til Lise Sonne Rasmussen

Følgende havde tilkendegivet interesse og blev valgt ind i bestyrelsen:
- Andrew Place, Birkerød (2 år)
- Hanne Dal, Høsterkøb (1 år)
- Lisbeth Dammegaard, Nærum (1 år)
- Merete Petersen, Vedbæk (suppl.)

Der blev klappet og takket for den fine tilslutning til at indgå i bestyrelsen সহ

3. Revisor

Bente Hindborg (modtager genvalg). Blev genvalgt.

4. Revisorsuppleant

Kristian Ring valgt som revisorsuppleant for en 1-årig periode.

g. Eventuelt
Der er ikke indkommet noget til eventuelt.

h. Havegruppe v. Karsten Raulund-Rasmussen
· Sådan fungerer den gruppe jeg er med i og vi kaldte os ”havefruerne” men

da jeg trådte ind blev det til ”Havefruerne m/k”
· Vi er 9 aktive og 3 passive medlemmer
· Vi har haver i København, Hellerup, Gentofte, Rudersdal og lige fra nogle få

hundrede m2 til over 2000 m2.
· Vi mødes som regel en gang i hver have fra marts til oktober og en gang i

løbet af vinteren.
· Mødes en hverdagsaften eller en eftermiddag i weekenden.
· Et møde består af fælles havevandring samt kaffe og brød, 2-3 timer
· I starten planlagde vi fra gang til gang, men nu planlægges et længere

forløb.
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· Brede interesser; stauder, træer, buske, sommerblomster m.v.

Hvordan kommer vi videre?

· Send en mail til Karsten på krr@ign.ku.dk
· Du får svar og det kan være at ”vi mangler endnu nogle før vi er nok,

men vender tilbage”, eller ”du vil blive kontaktet af….” el. lign.
· Kan tilbyde at deltage på første møde
· Derefter aftaler gruppen selv hvordan det skal foregå

Spørgsmål fra salen: ”Nu fremviste du at I (jeres gruppe) kom fra flere geografiske
steder, men jeg vil foretrække at det bliver i nærområdet.”
Tanken er at vi danner det her i nærområdet Rudersdal.

- - - - - - - - - - Pause m. kaffe/kage inden foredrag m. Trine Larsen - - - - - - - - - - -

Efter pausen var der foredrag v. Trine Larsen ”Din have har et vildt potentiale”
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· Naturens største udfordring er PLADS!
· Hvis man vil gøre noget godt for biodiversiteten, så skal man træffe nogle

permanente valg.
· Vent med at slå græsset til 1. juni.
· Pas på det du har – Vær tålmodig. Giv plads og giv tid.

!!! Husk at se artikel af Trine Larsen i Haven fra september 2021

Tusind tak for stort fremmøde og aktiv deltagelse.

På gensyn til forårets arrangementer!


